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	Гужов Николай Алексеевич
Родился 21 июня 1946 г. в г. Грозном.

В 1969 г. окончил Московский физико-технический институт по специальности «Физика и механика химических процессов», в 1972 г. – аспирантуру там же.

Должность в РГУ нефти и газа им. И. М. Губкина – профессор базовой кафедры газовых технологий во ВНИИгазе с 2002 г. 

Профессиональная деятельность: младший, старший научный сотрудник в/ч 51105 (1972–1981), старший научный сотрудник ВНИИгаза (1981–1987), заместитель директора Коми-филиала ВНИИгаза, г. Ухта (1987–1991), ведущий научный сотрудник ООО «ВНИИгаз» (1991–1993), главный инженер предприятия «Сонатрак», Алжир (1993–1994), начальник сектора, начальник лаборатории ВНИИгаза (1994–2000), заместитель директора Центра «Разработка месторождений природных газов» (с 2000), «Разработка, эксплуатация месторождений природных газов и бурение скважин» (с 2003).

Кандидатская диссертация по спецтеме (1975); докторская диссертация «Термогидродинамические основы добычи углеводородов при разработке газоконденсатных месторождений с воздействием на пласт» (2000).

Участвовал в проектировании и контроле разработки месторождений Тимано-Печорской провинции, создании полигонов на Вуктыльском нефтегазоконденсатном месторождении, внедрении технологий повышения продуктивности скважин Западно-Соплесского месторождения. Разработал новые модификации математических моделей и методов физического моделирования фазового поведения и фильтрации многокомпонентных углеводородных систем; выявлены закономерности взаимодействия пластовых смесей с нагнетаемыми агентами, изучены количественные характеристики извлечения выпавшего конденсата и динамики состава продукции; обоснованы методы проектирования и контроля разработки газоконденсатных месторождений с реализацией новых технологий воздействия на пласт. Полученные результаты использовались при подготовке методических руководств, применяемых в промысловой практике, вошли в состав проектов, внедрены на Вуктыльском и Западно-Соплесском месторождениях. 

Член-корреспондент РАЕН (с 2003).

Автор 110 научных работ и 6 изобретений, в том числе: Тер-Саркисов Р. М., Захаров А. А., Илатовский Ю. В., Николаев В. А. Моделирование разработки месторождений природных газов с воздействием на пласт. – М.: Недра, 2004.

Читает лекции по дисциплине Новые технологии разработки месторождений природных газов.

Награжден медалью «В память 850-летия Москвы» (1997) и Почетной грамотой Министерства энергетики РФ (2002).

Телефон служ. 355-92-42


	

	


